

INNSIDEN

Send dine meninger til Lillesands-Posten. Skriv kort og signér med fullt navn. Vi forbeholder oss retten til å forkorte innleggene. Send gjerne på e-post til: redaksjon@lp.no eller brev til: Lillesands-Posten, Postboks 143, 4792 Lillesand.

LEDER

Et uttidig bom-forslag

Reaksjonene i Lillesand har naturlig nok vært svært sterke på forslaget fra planavdelingen i fylket om å etablere en ny bomstasjon på motorveien og plassere denne ved Kjerlingland.

Ingen andre i Aust-Agder bidrar så mye til bompengefinansieringen som oss i Lillesand. Vi må betale for å komme til Grimstad og vi må betale for å komme til Kristiansand, og nå foreslås det altså at vi skal få ytterligere en bomstasjon å forholde oss til, slik at vi må gjennom to bommer for å komme til Kristiansand. Og det for å finansiere planlegging av en vei mellom Arendal og Tvedestrand.

Vi er enig med det lokale formannskapet i at dette er helt uhørt. Det er overhodet ingen rimelighet i å forlange at vi skal betale ytterligere bompenger, mens beboerne i fylkeshovedstaden ikke skal betale et rødt øre for planleggingen av veien utenfor deres egen stuedør. Å krydre forslaget med en «myk pakke» i form av raskere gang og sykkelvei mellom Lillesand og Birkenes er mer en provokasjon enn et godt salgargument. Lillesand kommune bruker millioner på trafikksikringstiltak på riksveien mens statlige og regionale myndigheter kun i liten grad følger opp.

Politikerne i Lillesand og Birkenes er realistiske, og har med noen få unntak akseptert at bompenger må til for å forsere veitbyggingen. De lokale kommunestyrene har vært positive til bompengefinansiering både i Kristiansand og mellom Lillesand og Grimstad. Når nå de samme politikerne sier at nok er nok, bør fylkespolitikere og administrasjon lytte og respektere dette. I motsatt fall risikerer man at neste års lokalvalg blir et rent bomvalg, og da tror vi ikke resultatet vil være vanskelig å spå.

Strekker man strikken for langt så ryker den, og det er nettopp det som er i ferd med å skje nå. Det dumme fylkespolitikere og fylkesadministrasjon kan gjøre er å undervurdere den sprengkraft som ligger i denne saken. Man risikerer å undergrave sin egen troverdighet og også bompengefinansieringens folkelige legitimitet fullstendig.

I utgangspunktet mener vi bilistene på Sørlandet betaler nok i bompenger, men dersom det nødvendig med ytterligere bompenger så mener vi det må være klart at det nå er arendalitenes tur til å betale. Signalet fra oss vest i fylket er i alle fall at her er det ikke mer å hente.

INNLEGG

Engelshei og Flørenes

Et svar til varaordføreren:

● Varaordfører Tor Audun Danielsen reagerer på mitt innlegg «Mareritt i månelandskap» som sto i Lillesands-Posten den 1. juni. Det synes jeg er bra. Han markerer seg igjen som talsmann for utbygging av Flørenes, og jeg skulle ønske at flere politikere enn ham var modige nok til å flagge sine standpunkter. Det ville være et viktig bidrag til den offentlige debatten om Flørenes, en sak som er den viktigste Lillesand bystyre behandler i denne perioden, og der avgjørelsen vil få konsekvenser for hele kommunen i mer enn en mannsalder.

Så er varaordføreren forundret over at jeg forutsetter at en utbygging på Flørenes og andre områder vil foregå på samme måte som på Engelshei, og avkrever meg en dokumentasjon på dette. Det kan jeg ikke; like lite som han kan dokumentere det motsatte. Men så vil jeg tilføye at Flørenes er et helt annet område enn Engelshei. Her er et meget kupert terreng, og for å få økonomi i prosjektet må boligene ligge tett. For eksempel antydes det at på Kvivikodden alene skal det bygges over 600 boenheter. I tillegg skal det bygges en 17 meter brei vei. Hvordan kan noen forestille seg at det blir plass til dette uten flatsprengning og rasering av nåværende terreng? Flørenes, i motsetning til Engelshei, hører til et av vå-



SVARER: Tore Bentzen mener det er umulig å få plass til alle boenhetene og 17 meter brei vei uten en rasering av terrenget.

re mest brukte friområder, med en lang og vakker strandlinje, kupert topografi, flotte utsiktspunkter og spennende, gammel skog. Bevaring av dette vil være i pakt med fremtiden.

Til sist, siden varaordføreren har invitert meg inn i forundringen

verden, undrer jeg meg på at han, som mangeårig bystyremedlem for Venstre, i den senere tid også varaordfører, ikke for lengst har foreslått retningslinjer slik at vi kunne ha sluppet misèrer à la Engelshei.

Tore Bentzen

Helsesenter og kultursenter

● Denne uka er Gamle Møglestu og Dovre til politisk behandling. Vi vet at samfunnet i økende grad blir avhengige av frivillige fremover, og vi vet at antallet eldre med behov for kommunale tjenester øker dramatisk de neste tiårene. Derfor tar vi til orde for å beholde Gamle Møglestu som senter for kultur og frivillighet, og for å la Dovre bli et helseområde for ulike grupper med behov for nærhet til omsorgstjenester.

Venstre har derfor, sammen med Ap og SV, kommet med bl.a. følgende forslag i planutvalg, tjenestetvalg og formannskap:

- Gamle Møglestu beholdes med formål kultursenter
- Fjeldal grendehus beholdes

● Hovedbygning LUS, den mest verdifulle tomte på Dovre, selges med formål seniorboliger

● Større områder ved Dovre settes av til kommunale behov i fremtiden

Debatten om salg eller bruk av Gamle Møglestu har versert lenge, og argumentene for og mot er forholdsvist godt kjent. Høyres forslag om å flytte lag og foreninger til Dovre er ikke nødvendigvis kostnadsbesparende, for det er store investeringer som må gjøres i bygningsmassen her. Driftskostnadene vil også her bli betydelige.

I stedet for å selge Gamle Møglestu og Fjeldal grendehus, ønsker vi å selge hovedbygningen på Lillesand ungdomsskole på Dovre med for-

mål om å opprette seniorboliger (à la Lisebo). Den nye generasjonen eldre har andre og nye behov som må dekkes, og derfor er det en fordel å legge til rette for dette i nærheten av helsesenteret på Dovre. Slik kan eldre i fremtiden klare seg selv lenger uten å flytte på institusjon.

Et større helsesenter på Dovre gir rom for å effektivisere og forbedre omsorgen, og et kultursenter i historiske omgivelser på Gamle Møglestu vitaliserer frivilligheten vi alle ønsker å bygge opp under.

Petter N. Toldnæs
Leder Lillesand Venstre

Lillesands-Posten

Postboks 143, 4792 Lillesand
Grunnlagt 1870

Telefon: **37269500** Fax: **37269501**

● **Åpningstider ekspedisjonen:**

Man./tors. kl. 08.00-15.00
Tirs./ons./fre. kl. 08.30-15.00
Besøksadresse: Øvregt. 8,
Postboks 143, 4792 Lillesand
Utgiver: Lillesands-Posten Driftselskap as
Trykk: Agderposten Trykk as
Utkommer tirsdag og fredag

● **Abonnement 2010:**

Innenlands: 1/1 år kr 855,- 1/2 år kr 460,-
Norden: 1/1 år kr 1851,- 1/2 år kr 958,-
Europa (A): 1/1 år kr 1940,- 1/2 år kr 1003,-
Utenfor: 1/1 år kr 2120,- 1/2 år kr 1092,-
Abonnementet løper til det sies opp
Løssalg kr 15,00,-
Godkjent nettoopplag 2008: 3.792
E-post annonseavd.: annonser@lp.no
E-post abonnemnt: abonnement@lp.no
Felles e-post: redaksjon@lp.no

● **Telefoner redaksjonen:**

Ansv. redaktør: Thor Børresen
direkte: 37 26 95 02 mobil: 481 55 939
Karl Otto Tønnessen, journalist
direkte: 37 26 95 03 mobil: 909 68 382
Merete Moen, journalist
direkte: 37 26 95 04 mobil: 920 83 127
Carl Christian Engstad, journalist
direkte: 37 26 95 07 mobil: 480 45 901
Theo Johnsen, faktor
direkte: 37 26 95 06 privat: 37 27 25 00

pressens faglige utvalg
PFU

Lillesands-Posten arbeider etter Vær Varsom-plakatens regler for god presseskikk. Den som mener seg rammet av urettmessig avisomtale, oppfordres til å ta kontakt med redaksjonen. Pressens Faglige Utvalg (PFU) er et klageorgan oppnevnt av Norsk Presseforbund. Organet har medlemmer fra presseorganisasjonene og allmennheten, og behandler klager mot pressen i presseetiske spørsmål. Adresse: Rådhusgt. 17, Postboks 46 Sentrum, 0101 Oslo. Telefon: 22 40 50 40, fax 22 40 50 55, e-post: pfu@np-nr.no

Ja til Flørenes-planen

Både planutvalget og formannskapet gikk inn for å legge Flørenes-planen ut til offentlig høring, men det er sprikende meninger i flere partier om Flørenesområdet bør bygges ut eller ikke.

MERETE MOEN

merete.moen@lp.no

● – Det er uenighet i Senterpartiet. Det er mange som er skremt av de store planene og som synes det er skremmende å skulle bygge ut 3.000 boliger de neste 40 årene. To tredjedeler av disse kan bygges på Flørenes, men vi kan også bygge boliger andre steder. Hovedspørsmålet blir om hovedutviklingen av Lillesand skal skje på Flørenes eller på Kjerlingland. De to er hovedalternativene, men det kan selvsagt også bygges andre steder i Lillesand, sa Kristen Steindal (Sp) under behandlingen i formannskapet onsdag.

I mange av partiene er det stor skepsis til utbygging på Flørenes, men både i planutvalg og formannskap ble det enstemmig vedtatt å legge kommunedelplanen ut til høring.

– Dette er veldig bra, og jeg er glad for at samtlige partier vil legge planen ut til høring. Vi starter en god prosess der samtlige parter kan komme med innspill, sa ordfører Arne Thomassen som understreket viktigheten av at kommunedelplanen for



NEGATIV: Nils Justvik (SV) møtte som vara i formannskapet og uttrykte skepsis til Flørenesplanen, men gikk i likhet med Åshild Martinussen (Ap) og Lene Holtskog (H) for å legge den ut til høring.

Flørenes kommer i sammenheng med kommuneplanen.

Flere av politikerne skrøt av en ryddig og velskrevet plan.

– Dette er en av kanskje flere milepæler. Som lokalpolitiker er dette virkelig spennende å være med på, å bestemme hvilken vei vi skal videre, sa Magne Nikolaisen (H) som var vara for Kari Erdvik som er inhabil i saken på grunn av mannens eierinteresser i området.

Nils Justvik (SV) møtte som vararepresentant for Harald Bjørlov. Justvik var også med og behandlet planen i planutvalget.

– SV går for å legge planen ut til høring. Vi føler vi må gjøre det i denne situasjonen. Vi har jo vedtatt en resolusjon i forhold til å få en grundig konsekvensutredning. Dette som ligger inne her er ikke godt nok. Vi må ha en skikkelig konsekvensutredning på bordet før vi skal ta stilling til utbygging, sa Justvik som presiserte at han hadde vært negativ til Flørenesplanen fra første stund.

Både planutvalg og formannskapet gikk enstemmig inn for å legge planen ut til høring. Følgende forslag fra Ap går som

oversendelsesforslag: 1. Det forutsettes at kommunen presenterer en ca-kalkyle for priser på forskjellige boenheter i de forskjellige felt på Flørenes. 2. Legge inn i reguleringsbestemmelsene - bygging skal utnytte terreng og vegetasjon for å begrense sprengning/flatsprengning/snauhogst. 3. Kommunen må fremlegge 3D tegninger ved førstegangsbehandling som il-

lustrerer bygningene på Flørenes og virkningene i terrenget spesielt i området mot sjøen. 4. Legge til rette for kyststi fra A2 til båthavn S3. Kyststien bør primært ligge i ytterkant av boligområdene A2 og A1 for å hindre privatisering av friområde mot sjøen. Kyststien skal ha universell utforming.

Fikk redusert straffen

20-åringens forsvarer mente at samfunnsstraff var en passende reaksjonsform for klientens medvirkning i en voldsepisode i Birkenes i mai i fjor. Agder Lagmannsrett strekte seg imidlertid ikke lenger enn til å redusere tingrettens ubetingede fengselsstraff.

KARL OTTO TØNNESSEN

karl.otto@lp.no

● Foranledningen til voldsanvendelsen var at den tiltalte 20-åringen hadde noe uoppgjort med en tredje person i forbindelse med en brutt avtale. Vedkommende det egentlig gjaldt, hadde ikke lyst til å konfrontere tiltalte, men sendte en kamerat i stedet. Det fikk han unngjelde for i form av en lang serie slag over en periode på en halv time.

20-åringen, som var 19 år på gjerningstidspunktet, hadde fått med seg en ett år yngre kamerat da det skulle gjøres opp bak sykehjemmet på Birkeland ved sekstiden en lørdag morgen. Det var bare 20-åringen som hadde anket saken inn for lagmannsretten på bakgrunn av

straffeutmålingen som ble satt til 60 dagers ubetinget fengsel. Kameraten ble dømt for en rekke andre forholdt som hver for seg medførte betydeligere strengere straff enn det enkeltstående tilfellet av voldsbruk.

Lagmannsretten var enig med påtalemyndigheten i at det ikke dreide seg om et tilfelle av impulsiv vold, men om en mer overveid avstraffelse, selv om omfanget nok ble større enn det tiltalte hadde forutsett, særlig da kameraten nærmest mistet kontrollen av raseri over å ha fått tilskitnet jakka si da han falt. Retten fant også at voldsutøvelsen var grov ettersom fornærmede tok imot slagene mens han selv forholdt seg passiv bortsett fra enkelte verbale forsøk på å få slagene til å opphøre. 20-åringens forsvarer frem-

holdt i lagmannsretten at hans klients uforbeholdne tilståelse, sammen med det faktum at han tidligere var ustraffet og at saken teknisk sett dreide seg om en legemsfornærmelse og ikke en -beskadigelse, burde ført til at samfunnsstraff kunne komme til anvendelse. Retten mente imidlertid at nettopp det faktum at volds-saken var et grensetilfelle mellom de to alvorlighetsgradene i straffeloven, burde tilsi en ubetinget dom med fengsel av folbar lengde.

Tiltalte ble likevel belønnet med 15 dagers fratrukk i straffen på grunn av tilståelsen, samt tre dagers fradrag for utholdt varetekt. Ettersom anken førte til et gunstigere resultat enn det tingretten kom frem til i desember i fjor, ble han ikke idømt saksomkostninger.

Lillesands-Posten
FRA RETTEN

Fokus på tilgjengelighet

I morgen skal rådet for funksjonshemmede rette fokus på tilgjengelighet i sentrum.

– Vi skal ha en stand i byen. Videre er det vår intensjon å oppsøke enkelte butikkdrivere og eventuelt gårdeiere med informasjon om den nye tilgjengelighetsloven, brosjyremateriell fra

staten vedrørende det krav om å legge til rette for alle, forteller Jon Røthe, som er leder av rådet, og legger til at man også er åpen for henvendelser fra publikum, ikke minst i forhold til tips om hvem som fortjener tilgjengelighetsprisen.

LillesandsDa'ene
25.JUNI-4.JULI

SIE GUBBA 26 JUNI SUPPORT **BIG B.**

SIE GUBBA SKJÆRGÅRDSKONSERT
NORGES LENGSTE FROKOSTBORD
VIDAR JOHNSEN & PETER NORDBERG
NORGES ELITEN SKATEBOARD **SKUMPARTY** FAMILIEKONSERT
DM REVOLUTION
ARENDA BLUES BAND **CHRIS THOMPSON**
BLOMSTERBARNETOG
THE VOICE OF MANFRED MANN MED MADS ERIKSEN BAND
JAN ENGERVIK PETER VEMØ **EKSOTISKE MATRETTER**
VALKYRIEN ALLSTARS UTSTILLINGER
SOMMERNATT
HOT BAND FOLKEDANS SJØRØVERTOKT CIRKUS ARNARDO
BIG B. RØD MIX SMITTY'S CORNER **THE NORWEGIAN BEATLES**

LILLESAND KOMMUNE **Lillesands Sparebank**

Billetter selges på Storkiosken på Birkeland og Narvesen på Havnetomta i Lillesand

lillesandsdaene.no eller på facebook